



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ ΝΠΔΔ  
Γ' ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 19, 104 32 ΑΘΗΝΑ  
Τηλ: 210 - 8834818 ,210 – 8827017  
E-mail: [info@skle.gr](mailto:info@skle.gr)



Αθήνα, 14/02/2023  
ΑΠ: 129

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ  
κ. Θ. Πλεύρη

**ΘΕΜΑ: «Επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας - μη συμπερίληψη Κοινωνικών Λειτουργιών»**

Αξιότιμε κ. Υπουργέ

Κατόπιν του Δελτίου Τύπου του Υπουργείου Οικονομικών σχετικά με τον προσδιορισμό ως νέων δικαιούχων του **επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, εργαζομένων νοσοκομείων αρκετών ειδικοτήτων διαπιστώσαμε** ότι η ειδικότητα των Κοινωνικών Λειτουργιών δεν εντάσσεται στις ανωτέρω κατηγορίες.

Ο Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου που εκπροσωπεί το σύνολο των 10.000 Κοινωνικών Λειτουργών της χώρας και **επανειλημμένως με υπομνήματά του, τόσο στην Επιτροπή του άρθρου 396, Ν. 4512** για την επεξεργασία και υποβολή πρότασης μεταρρύθμισης του καθεστώτος χορήγησης επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, **όσο και στις πολιτικές ηγεσίες των υπουργείων Οικονομικών, Υγείας, Εργασίας και Εσωτερικών** είχε καταδείξει **την αναγκαιότητα συμπερίληψης των Κοινωνικών Λειτουργιών** καθώς ως επαγγελματίες του κλάδου της υγείας και πρόνοιας, απασχολούνται με τις ίδιες ακριβώς συνθήκες με το προσωπικό που λαμβάνει το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής απασχόλησης. Επομένως η παντελής εξαίρεση ως κλάδος από την οποιαδήποτε κατηγορία δικαιούχων του επίμαχου επιδόματος **αποτελεί αδικαιολόγητη δυσμενή διάκριση**, η οποία παραβιάζει ευθέως την συνταγματική αρχή της ισότητας και την εξ αυτής απορρέουσα αρχή της ίσης μεταχείρισης των εργαζομένων, όπως αυτή έχει πλέον καθιερωθεί δια της παγίας νομολογίας των εθνικών και ευρωπαϊκών δικαστηρίων

Επιπλέον, στο σημείο αυτό κρίνουμε σκόπιμο να σας ενημερώσουμε ότι οι Κοινωνικοί Λειτουργοί που εργάζονται **στα Τμήματα Κοινωνικής Εργασίας των Νοσοκομείων, στα Κέντρα Υγείας, στα Ψυχιατρικά Νοσοκομεία, στα Κέντρα Ψυχικής Υγείας, στις Μονάδες Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης και άλλες μονάδες υγείας του Υπουργείου Υγείας** αποτελούν αναπόσπαστο μέρος του επιστημονικού προσωπικού των δημοσίων νοσοκομείων, υπαγόμενο στην Ιατρική Υπηρεσία και αντιμετωπίζουν τις ίδιες συνθήκες επικινδυνότητας με άλλες ειδικότητες που έχουν ήδη συμπεριληφθεί στο Επίδομα Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας με προηγούμενη ΚΥΑ.

Ειδικότερα, οι κοινωνικοί λειτουργοί στα νοσοκομεία και στα πλαίσια της επείγουσας ψυχοκοινωνικής παρέμβασης (εφημερία) αλλά και στη νοσηλεία έρχονται σε επαφή με ασθενείς διαγνωσμένοι με συννοσηρότητες, συχνά μεταδιδόμενες, προκειμένου να λάβουν ιστορικό και να

τους υποστηρίζουν ευρύτερα. Εργάζονται, δηλαδή, με ασθενείς φορείς του ιών του COVID 19, του HIV-AIDS, της ηπατίτιδας, της φυματίωσης, με χρήστες εξαρτησιογόνων ουσιών, χρόνια άστεγους, φορείς άλλων μεταδοτικών νοσημάτων . Συνεργάζονται άμεσα με τους ανωτέρω ασθενείς καθώς και με το υπάρχον συγγενικό περιβάλλον τους που αρκετές φορές διαβιούν σε άθλιες και ανθυγιεινές συνθήκες διαβίωσης. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι Κοινωνικοί λειτουργοί εργάζονται κατά προτεραιότητα με ασθενείς που αντιμετωπίζουν τα προαναφερθέντα προβλήματα προκειμένου να εξασφαλίσουν τη μετανοσοκομειακή φροντίδα τους, όπου απαιτείται, αλλά και την επιστροφή τους από τη δομή Υγείας στην κοινότητα που διαμένουν (συνοδεία, κατ' οίκον επισκέψεις).

Οι νοσοκομειακοί κοινωνικοί Λειτουργοί, λόγω του αντικειμένου εργασίας τους εξ ορισμού κινδυνεύουν από μεταδιδόμενα νοσήματα, όπως ιοί ηπατίτιδας, μηνιγγίτιδας, και άλλα δερματικά, πνευμονολογικά (φυματίωση) νοσήματα. Τα ανωτέρω ισχύουν και για τους Κοινωνικούς Λειτουργούς που εργάζονται σε προγράμματα απεξάρτησης και έρχονται επίσης σε καθημερινή επαφή με χρήστες εξαρτησιογόνων ουσιών οι οποίοι είναι εκτεθειμένοι σε λοιμώδη μεταδιδόμενα νοσήματα

Σε συνέχεια των παραπάνω αιτούμαστε τον άμεσο καθορισμό συνάντησης μαζί σας ώστε να τοποθετηθούμε αναλυτικά για το εν λόγω ζήτημα, να ενημερωθούμε για τις ενέργειες του Υπουργείου σας ώστε να ενημερώσουμε τα μέλη μας .

Με εκτίμηση,

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Η Πρόεδρος		Ο Γεν. Γραμματέας
		
Τριανταφυλλιά Αθανασίου		Γεώργιος Λουκάς